

严防“土”味变“腐”味

罗山县多措并举让“名贵土特产”背后“四风”问题无处藏身

信阳消息(秦娟 尹大珍 魏明利)“你这天叶烟一个月都能卖几条?”

“绿茶每月卖几斤?”

“有单位在你这挂账没?”

……

近日,罗山县纪委监委以整治“名贵土特产”问题为抓手,重拳出击整治领导干部利用名贵土特产类特殊资源牟取私利问题,在全县范围内开展排查整治工作,狠刹奢靡之风,净化党风政风。

该县纪委监委成立排查整治工作领导小组,通过微博、微信、

短信等广泛宣传发动,利用烟草等单位摸排成果收集问题线索,让全县各单位及党员干部认清“名贵土特产”背后的奢靡腐败问题;在全县范围内针对“四个是否”情况认真开展摸底排查、集中整治,深入重点人、重点领域抽查,抓住细节、抓住关键,着力打击隐形变异的“四风”问题;组织广大党员干部如实填写自查自纠情况报告表,主动报告和整改存在问题,并签订承诺书,做到党员干部全覆盖,对未如实报告的领导经查实后将视情节

严重程度进行相应处理,释放违纪必究、执纪必严的强烈信号。全县20个乡镇(街道)和70多个县直单位组织全体党员干部签订《个人承诺书》4653份,其中县处级领导签订37份。

“‘名贵土特产’背后是奢靡腐败的勾连,要寸步不让久久为功,见微知著,举一反三,坚决遏制新苗头,防止‘天价烟’成为助长奢靡之风的源头。”该县纪委监委相关负责人强调。

截至目前,共发现疑似问题线索3起。



市公安局平桥公安分局平桥派出所幸福路警务室在积极开展做好辖区内的社会治安稳定工作中,坚持以“三打击一整治”“除黑恶、反盗抢、破系列”专项行动为契机,强力打击盗、抢、骗等多发性侵财性犯罪。并与经常性的工作矛盾纠纷排查、重点人员管理、入户走访调查和单位娱乐场所消防设施监督检查等工作结合起来,真抓实干强力推进。有力地促进了该辖区社会治安秩序稳定,居民安居乐业,警民关系和谐。图为该警务室警长胡伟东(右一)深入辖区商户开展走访活动时的情景。 李建设 摄

淮滨县：“鹅管家”唱响“致富经”

信阳消息(赵丽华)“张伟,明天给我送200只鹅。天冷,吃鹅煲的越来越多了。”昨日,淮滨县张里乡后前楼村的皖西白鹅养殖基地里,张伟又接到县里一家饭店打来的电话,高兴地合不拢嘴。

别看张伟的生意做得有声有色,在养殖路上他可是半路出家。勤劳的他原本在郑州一家电厂做水泵售后服务,有拼劲的他觉得始终是给别人打工,自己创业当老板才是出路。

2009年,张伟回到了淮滨县,考虑到家乡有连片空地和池塘,决定喂养皖西白鹅。当年张伟便搭起了鹅棚,购买了1000只皖西白鹅,可是没有大规模养殖经验的他,摸不到门路,养殖的白鹅只剩下100来只,损失惨重。

不服输的张伟跑到安徽的一家种鹅厂考察学习,接受三个月专业的养殖培训。回到家的张伟重新来过,挖了一个占地6亩的鱼塘,里面养殖鲫鱼、鲤鱼等,旁边又种上了鹅喜欢吃的墨西哥玉米草、高丹草,“挖鱼塘一方面是为了让鹅运动,那样价更高。另一方面,鹅粪被鱼吸收,使得资源循环利用,不污染环境。”

在张伟的精心饲养和培育下,鹅规模在不断扩大,发展到现在的4000多只,成为当地有名的养鹅大户。张伟告诉笔者,“今年猪肉价格较贵,越来越多的人选择吃鸡鸭鹅,鹅的均价16元,一只鹅可卖200元。我这养殖场一年出栏4次,一次1000只,今年100多万不成问题。”

赚了钱的张伟努力回馈乡亲,“我家孩子多,压力大。以前生活都成问题,现在在小伟这帮忙喂鹅、割草、打扫卫生,一年可拿12000元。除此之外,我自己还种地、喂羊,现在生活不愁了。”40岁的张伟激动地告诉笔者,

“精准扶贫,选择致富项目是关键。皖西白鹅投资低,市场稳定,目前已成为脱贫致富奔小康的主导产业。县里还建立了皖西白鹅‘党建联盟+产业联盟’,已链接党员47人,带动贫困户478户。”淮滨县扶贫办主任王海平告诉笔者,产业联盟实行统一饲料、统一防疫、统一服务和技術、连锁销售,解决了部分贫困户想摆脱贫困但因资金、技术做不了的难题,助贫困户依托产业脱贫致富。

县区

传真



行动上见实效

光山县白雀园镇创新形式弹好主题教育“协奏曲”

信阳消息(邹晓峰 冷顺阳 岑文煌)如何确保“不忘初心、牢记使命”主题教育学实、真改、见效?光山县白雀园镇镇村党组织认真贯彻主题教育不划阶段、不分环节的部署,相互衔接、融会贯通,精心弹好“协奏曲”,从而收到好效果。

注重带着问题学。该镇镇村党支部在学习教育上,要求党员干部既原原本本学、逐章逐篇学,又带着问题学、联系实际学,从习近平新时代中国特色社会主义思想中找答案、找方法,从群众口碑和基层问题中找差距、找不足,对各级巡视巡察督查检查发现的学习不深入、不具体的问题,要在学习中改到位,确保学习不虚空、见人见事见思想。

注重结合实际找。该镇要求检查问题不能雾里看花,囫圇吞枣,各党组织要深入结合实际、对照服务对象、结合分管领域、结合巡视整改,直扑一线、直奔现场,通过小范围、独自去、随机访等方式检视问题、调查研究,把即知即改的问题要解决在基层、解决在一线,突出时效性,坚决做到立查立改、即知即改。

注重找准差距改。该镇在抓好整改的同时,深刻分析产生问题的主要根源,每个党支部坚持主题教育不能一改了之,把整改当作一次学习、检视问题的大课堂,在问题整改中学习抓落实的好方法、好措施,做到学习再提高、理论水平再升华。

思想上求改变

浉河区吴家店镇三举措激发群众脱贫内生动力

信阳消息(陈卓)近期,浉河区吴家店镇紧紧围绕脱贫攻坚、社会扶贫、主题教育重点工作,采取三项举措扎实开展新民风建设,不断激发群众想脱贫、要脱贫的内生动力,为全镇打赢打好脱贫攻坚决定性战役奠定了良好的思想基础。

开展理论宣讲,凝聚奋进力量。该镇结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平扶贫工作重要论述以及中央、省、市、县有关脱贫攻坚政策、新民风建设等内容,由帮扶干部、村干部深入田间地头、村组院落,深入开展脱贫攻坚理论阐释、政策宣讲、脱贫自强标兵和典型事迹宣传。

进行典型表彰,增强脱贫能力。该镇积极践行社会主义核心价值观,宣传新村规民约,深入推进“诚孝俭勤”和新民风建设,各村挖掘表彰了一批“好媳妇、好婆婆”“孝善敬老子女”“脱贫攻坚自强标兵”“致富能手”等先进典型,充分发挥先进典型示范引领作用,同时通报一批不孝顺、不尽赡养义务的反面典型,为加快推进脱贫攻坚工作提供了强大的精神动力和民风保障。

实施新风惠民,激发内生动力。该镇采取“理论宣讲+先进表彰”模式,在全镇21个村(居)开展先进表彰暨“信阳菜宴”活动,让广大群众亲身体会到获得感、幸福感、安全感。